
 

Cérémonie des vœux 2026 

Discours du Maire 

Dimanche 4 janvier 2026 – 11h – Moulin des Jalles 

 

Madame la Députée et Conseillère Départementale, Pascale Got 

Monsieur le Sénateur, Alain Cazabonne, 

Monsieur le Conseiller Régional et Président du PNR, Henri Sabarot, 

Mesdames et Messieurs les Maires et élus des communes voisines et amies, 

Mesdames et Messieurs les forces de l’ordre et de la sécurité, 

Mesdames et Messieurs du corps enseignant,  

Mesdames et Messieurs du monde associatif, 

Mesdames et Messieurs les commerçants et artisans, 

Mesdemoiselles et Messieurs les membres du Conseil Municipal des Jeunes, 

Mesdames et Messieurs du personnel communal, 

Chères Castelnaudaises, Chers Castelnaudais, 

Bonjour et bienvenue à toutes et tous,  

 

En ce début d’année, je suis heureux de vous retrouver aujourd’hui, pour vous 

adresser, au nom du Conseil municipal et en mon nom personnel, mes vœux les 

plus sincères. 

Que cette nouvelle année vous apporte santé, sérénité, solidarité et confiance, 

pour vous et pour celles et ceux qui vous sont chers. 

Ce temps des vœux est toujours un moment particulier. C’est un temps de 

rencontre et de partage, mais aussi un moment pour prendre du recul, regarder le 

chemin parcouru ensemble et celui qui s’ouvre devant nous. 

Si je devais retenir un fil conducteur pour l’année écoulée, ce serait celui du lien. 

Le lien entre les habitants, entre les générations, entre les quartiers, et entre la 

commune et l’ensemble de ses partenaires. 



Car une mairie, ce n’est pas seulement une institution : c’est un service public 

présent au quotidien et essentiel à la vie de chacun. Essentiel à la vie des 4907 

Castelnaudais recensés par l’INSEE pour le 1er janvier 2026. 

L’année 2025 s’est inscrite dans un contexte exigeant. Les contraintes financières 

qui pèsent sur les collectivités sont réelles, les équilibres budgétaires de plus en 

plus complexes, et les attentes des habitants demeurent fortes. 

Face à cela, notre responsabilité est claire : continuer à agir avec sérieux et 

constance, en tenant le cap. 

Malgré ce contexte, la commune a poursuivi son action, investie de manière 

raisonnée et fait avancer des projets utiles et concrets, pensés pour répondre aux 

besoins du territoire. 

Parmi les réalisations, l’ouverture du Hameau des Familles occupe une place 

particulière. Ce projet, engagé de longue date, s’est concrétisé avec l’arrivée de 

trente-cinq nouveaux locataires, l’installation de sept associations et l’implantation 

de la Cabane aux Partages. 

Aujourd’hui, ce site est un lieu intergénérationnel, ouvert et accueillant, favorisant 

rencontres et échanges. Son inauguration, en septembre dernier lors d’une grande 

fête populaire, a été un moment fort de l’année. 

L’année 2025 a également été marquée par un travail important en faveur de 

l’environnement, avec la finalisation de l’Atlas de la Biodiversité Communale. 

Ce projet, mené avec le Centre Permanent d'Initiatives pour l'Environnement en 

Médoc (le CPIE) a permis de recenser et mieux comprendre la richesse naturelle de 

notre territoire. Il s’est concrétisé par la création du Carnet du Baroudeur, un guide 

ludique pour les familles. 

Je remercie le CPIE et l’ensemble des partenaires qui nous ont accompagnés : 

l’Office Français de la Biodiversité, le Département de la Gironde, représenté 

aujourd’hui par Pascale Got, et le Parc naturel régional du Médoc représenté par 

Henri Sabarot. 

Avec le PNR, nous travaillons régulièrement et concrètement pour mieux connaître 

et mieux préserver notre environnement. 

Cette année, nous avons également créé des jardins favorables aux pollinisateurs, 

au Hameau des Familles et à l’école Thomas Pesquet, avec la participation des 

habitants et des enfants. Ces initiatives rappellent que protéger la biodiversité, 

c’est aussi apprendre, transmettre et sensibiliser dès le plus jeune âge. Nous 

aprenons aussi chaque jour grâce à des associations telles que « O déchets » ou 

« Cop Gironde » par exemple.  



Toutes ces démarches mettent en évidence l’importance des partenariats. Aucune 

action locale ne peut réussir seule : collectivités, associations, institutions et 

habitants doivent agir ensemble pour atteindre des résultats concrets et durables. 

 

L’année a aussi été marquée par d’importants travaux d’aménagement et de voirie. 

Voies douces, trottoirs sécurisés, chaussées rénovées, sens de circulation repensés, 

zones apaisées : ces interventions visent à améliorer la sécurité, les déplacements 

et le cadre de vie. 

Je sais qu’elles peuvent perturber le quotidien, mais elles sont nécessaires pour 

entretenir le patrimoine communal et anticiper les usages de demain. 

L’interdiction des poids lourds dans l’hyper-centre, mise en place en mars 2025, 

s’inscrit dans cette même logique. Merci au Département de nous avoir 

accompagnés dans cette démarche. 

Je souhaite également évoquer le travail mené sur l’ancien collège, réhabilité pour 

accueillir la SCAPA, association culturelle très présente sur la commune. 

Ses anciens locaux n’étaient plus adaptés à ses activités ni au nombre croissant 

d’adhérents. 

La commune a rénové le bâtiment, situé rue Carnot, avec près de 800 heures de 

travail des services municipaux et un investissement de 260 000 euros. 

Ce projet offre à la SCAPA un espace plus fonctionnel et confortable pour ses 

activités artistiques. 

Merci à la SCAPA pour son investissement dans ce projet, ainsi qu’aux services 

techniques municipaux. 

La jeunesse et l’éducation ont également occupé une place centrale. 

Avec plus de 600 élèves répartis sur nos trois écoles et l’ouverture d’une nouvelle 

classe à l’école de la Jalle, la commune a continué à accompagner la communauté 

éducative, en lien avec les équipes enseignantes et les parents. 

Le Conseil Municipal des Jeunes s’est montré particulièrement actif : actions 

intergénérationnelles, notamment à l’EHPAD Méduli, et projets concrets comme 

l’installation de la tyrolienne dans le Parc des Deux Jalles. Bravo à vous ! 

Des études ont été conduites pour préparer, à moyen terme, la rénovation et la 

réhabilitation des écoles de la Charmille et de la Jalle. 

La vie locale a, une fois encore, été particulièrement dynamique. 

Cent soixante-douze événements ont été organisés ou accueillis, portés par la 

municipalité ou par les associations : fêtes, spectacles, marchés, rencontres 

culturelles et sportives. 



Les associations, bénévoles et commerçants sont des acteurs essentiels de cette 

vitalité. Merci à vous tous. 

Le Centre Communal d’Action Sociale a poursuivi son action tout au long de 

l’année, en accompagnant les personnes les plus fragiles, en luttant contre 

l’isolement et en soutenant les initiatives solidaires. 

Je tiens à remercier chaleureusement les élus et agents du CCAS pour leur 

engagement au quotidien. 

Dès mardi, le CCAS ouvrira officiellement au Hameau des Familles. Ce 

déménagement permettra de renforcer son action, de l’ancrer davantage dans le 

quotidien des habitants et d’être au plus proche des besoins de chacun, sur le 

terrain. 

Les actions en direction des seniors et les temps intergénérationnels continueront 

à rappeler combien la solidarité reste une valeur essentielle de notre commune. 

Je vous propose maintenant de découvrir une courte vidéo qui revient sur les 

temps forts de l’année 2025. 

 

VIDÉO 

 

Ces images montrent une commune vivante, engagée et solidaire. Elles reflètent le 

travail quotidien sur le terrain. 

Je souhaite saluer tout particulièrement l’engagement des agents municipaux, 

colonne vertébrale du service public local, qui rendent possible l’ensemble de ces 

actions par leur professionnalisme, leur disponibilité et leur sens du service. 

 

L’année 2026 verra s’ouvrir une nouvelle échéance démocratique. Elle fait 

naturellement partie de la vie républicaine de nos collectivités. Elle pourra, le 

moment venu, remettre des choses en débat, en perspective, en choix. Nous en 

avons pleinement conscience. Mais jusqu’à cette échéance, notre cap reste 

inchangé : travailler avec sérieux, loyauté et détermination au service des 

habitants. Ces vœux ne sont donc ni un point final, ni une pause. Ils sont un temps 

de responsabilité et de continuité, fidèle à l’engagement pris devant vous. 

Les projets engagés se poursuivent, notamment le réaménagement du centre-

bourg, avec les travaux à venir place Aristide Briand. 

Ce travail s’inscrit dans une démarche de long terme, construite en 2025 avec 

concertation et rencontres avec les commerçants, et soutenue par le Département. 

L’objectif est clair : la redynamisation du cœur de ville, enjeu majeur pour les 

années à venir. 



Dans ce contexte, le budget 2026 sera voté avant l’échéance électorale, pour 

confirmer que les projets engagés sont financés, que la gestion de la collectivité est 

rigoureuse, et que la continuité républicaine est assurée, malgré un contexte 

national incertain. 

Je souhaite également souligner l’importance du travail intercommunal.  

Castelnau évolue dans un environnement institutionnel que nous avons choisi de 

renforcer. À travers l’intercommunalité, ce sont des services améliorés, des projets 

mutualisés et des réponses plus efficaces apportées aux habitants. Cette volonté 

de faire ensemble est indispensable, car aucune commune ne peut agir seule. 

 

Ces vœux sont les derniers de cette mandature. Et je veux le dire simplement : c’est 

avec une certaine émotion que je m’adresse à vous aujourd’hui. 

Je tiens à remercier l’ensemble des élus municipaux pour leur engagement depuis 

2020. Leur disponibilité, leur investissement et leur sens des responsabilités ont 

été essentiels. Être élu, c’est accepter de faire le lien, d’opérer des choix parfois 

difficiles, toujours guidés par l’intérêt général, au service de celles et ceux qui font 

vivre la commune : habitants, agents, associations, commerçants. 

Pour conclure, je souhaite remercier tous les acteurs de Castelnau de Médoc : vous, 

habitants, associations, commerçants, enseignants, agents municipaux et 

bénévoles. 

Je n’oublie pas de remercier mon épouse pour son soutien de chaque instant.  

 

C’est grâce à vous que notre commune est vivante, solidaire et accueillante. 

Au nom du Conseil municipal, je vous souhaite à toutes et tous une très belle année 

2026. 

Une année de santé et de projets partagés. 

Une année où le lien qui nous unit continuera, encore, de se renforcer. 

Penser à partager du temps avec des gens heureux, vous verrez que votre vision de 

la vie deviendra encore plus belle.  

Je souhaite que l’année qui s’ouvre soit placée sous le signe du dialogue, de la 

confiance et du respect.  

Que nous continuions à faire vivre ensemble notre commune et notre lien 

intergérationnel. 

Que nous continuions de transmettre tout cela avec lucidité sur les défis à relever, 

mais aussi avec fierté pour ce que nous avons construit collectivement. 

Très belle année 2026 à toutes et à tous. 


